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Aanleiding 
Op 24 april jl. heeft de Eerste Kamer schriftelijke vragen gesteld bij de Ontwerpbegroting Defensie 
(X) en DMF (K) van het jaar 2026. Bijgevoegd treft u de beantwoording aan. Versturing van de 
beantwoording is voorzien op 22 mei, zodat de beantwoording de Senaat deze op 26 mei kan 
behandelen. 

Geadviseerd besluit  

U wordt geadviseerd in te stemmen met de beantwoording van de schriftelijke vragen en deze te 
verzenden naar de eerste kamer. 

Kernpunten 
• De Kamer heeft in totaal 67 schriftelijke vragen gesteld, waarvan 45 over de begroting dan 

Defensie en 22 over Defensie Materieelbegrotingsfonds van het jaar 2026. Het aantal vragen ligt 
daarmee hoger dan in eerdere jaren.  

• De inbreng was afkomstig van de fracties GL-PvdA, BBB, SP en Volt. De belangrijkste thema’s 
waren: 
o Innovatie & industrie: vragen over AI, materiaalaankopen, licenties, Europese alternatieven. 
o Internationale samenwerking: vragen over partnerschappen (Frankrijk, EU, NAVO), 

gezamenlijke inkoop en controlemechanismen. 
o Onafhankelijkheid van de VS: vragen over afhankelijkheid van Amerikaanse/Israëlische 

systemen en capaciteiten waar Nederland nog op de VS leunt. 
o Capaciteitsontwikkeling: vragen over capability gaps, militaire capaciteiten, personele 

doelstellingen en de koppeling met budgetten.  
• De vragen lijken zich vooral te richten op recente berichtgeving en minder op de Begroting van 

Defensie (X) en DMF (K) van het jaar 2026. 
• Om het proces vóór het zomerreces af te ronden, is in afstemming met PA MinDef een extra zin 

toegevoegd aan de Kamerbrief. Hiermee wordt de voorzitter van de Eerste Kamer verzocht om, 
indien gewenst, een mondelinge behandeling vóór het zomerreces in te plannen. 

Toelichting 
Financiële overwegingen 
De financiële informatie is afgestemd met HDFC. 

Juridische overwegingen 
Vragen met juridisch component zijn met DJZ afgestemd. 

Communicatie 
Over de beantwoording vindt geen aparte communicatie plaats. 

Overwegingen Beleid/Overwegingen Uitvoering 
Vragen met uitvoeringscomponent zijn met de Defensiestaf afgestemd. 
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Krachtenveld Kamer 
De senaat is voornemens om op 26 mei de beantwoording te behandelen. Tijdens deze behandeling 
wordt bepaald of er een tweede vragenronde komt. Ook wordt, mogelijk, tijdens deze behandeling 
besloten of en wanneer het plenaire debat plaats vindt.  

Informatie die niet openbaar wordt gemaakt 
Persoonsgegevens van de steller worden gelakt vanwege de bescherming van de persoonlijke 
levenssfeer. 

DE DIRECTEUR-GENERAAL BELEID 




